

Мониторинг средств массовой информации



11 июня 2024



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
11.06.2024 Троє рабочих пострадали при монтаже сцени у фонтана "Дружба народов" на ВДНХ в Москве.....	4
11.06.2024 Строительная платформа с рабочими рухнула с седьмого этажа многоэтажки в Уфе.	4
11.06.2024 В Петербурге при работах по строительству метро погиб проходчик	4
11.06.2024 Двоє рабочих погибли при очистке отходов животноводческой фермы в Приморье	5
10.06.2024 В Ростове-на-Дону автомобиль въехал в магазин на АЗС	5
10.06.2024 Рабочий пострадал при пожаре на кровле Ивановского драмтеатра - МЧС РФ	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	6
10.06.2024 В Кургане сообщили, что бастующих водителей грузовиков не привлекали для помощи в паводок	6
СОКРАЩЕНИЯ	6
11.06.2024 На Камчатке уровень регистрируемой безработицы достиг исторического минимума	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	7
11.06.2024 Член СПЧ Кабанов объяснил, почему завоза афганских мигрантов в Россию не будет	7
СЧЕТНАЯ ПАЛАТА	8
11.06.2024 Счетная палата выявила рост расходов регионов РФ на обслуживание госдолга в I квартале	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	9
11.06.2024 Семейную налоговую выплату не будут учитывать при назначении других пособий - Минтруд	9
10.06.2024 Минтруд оценил число потенциально занятых в тени россиян	9
10.06.2024 Минтруд предложил уточнить критерии оценки услуг соцорганизаций	9
10.06.2024 В России обнаружена теневая «армия» рабочей силы: почти 10 миллионов человек	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
11.06.2024 Роструд намерен по-новому выявлять нарушения в выплатах свердловским медикам	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	12
11.06.2024 В Псковской области кондуктор автобуса получила перелом позвонков	12
11.06.2024 Убило током слесаря на ГП ЕАО «Облэнергомонт плюс» - госинспекция труда расследует несчастный случай	12
11.06.2024 В Башкирии 39-летнего машиниста насмерть придавило ковшом.....	13
11.06.2024 ООО «Графит» в Саяногорске наказано за невыплату зарплаты и отпускных	13
11.06.2024 Работник ремонтного предприятия в Коми внезапно умер по пути с работы	14
10.06.2024 В Тюменской области рабочий погиб на заводе.....	14



10.06.2024 Гострудинспекция провела проверку на смоленской фабрике «Шарм»	15
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
11.06.2024 В РФ предложили ввести в вузах единую систему начисления баллов за ГТО	15
11.06.2024 Комитет ГД по труду поддержал проект о ежегодной выплате родителям с двумя и более детей	16
11.06.2024 Пенсии работающим пенсионерам, скорее всего, проиндексируют на уровень инфляции - эксперт.....	16
11.06.2024 Как предприниматели на «упрощенке» будут платить НДС по особым правилам	17
10.06.2024 МРОТ с 2025 года вырастет на 15% и превысит 22 тыс. рублей - Мишустин	21
10.06.2024 63 тыс. медработников среднего звена не хватает системе здравоохранения - Минздрав РФ.....	21
10.06.2024 Депутат Киселев заявил о нехватке автомехаников в России.....	22



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

11.06.2024

Трое рабочих пострадали при монтаже сцены у фонтана "Дружба народов" на ВДНХ в Москве

Строительные леса обрушились при монтаже сценических конструкций возле фонтана "Дружба народов" на ВДНХ, в результате пострадали три человека. Об этом ТАСС сообщили в оперативных службах.

"В парке ВДНХ напротив павильона №2 возле фонтана "Дружба народов" при монтаже сценических конструкций произошло обрушение строительных лесов. В результате с высоты восьми метров на асфальт **упали** трое **рабочих**, они находятся в **скорой**, их осматривают **медики**", - сказал собеседник агентства.

По его словам, степень полученных травм, пострадавших и причины случившегося устанавливаются.

ТАСС - Новости: Криминал и ЧП

11.06.2024

Строительная платформа с рабочими рухнула с седьмого этажа многоэтажки в Уфе.

На кадрах - момент падения

Погибли три человека. Предварительно, люлька сорвалась из-за слетевшего крепления.

ТГ-канал Mash Batash

https://t.me/mash_batash/5120

11.06.2024

В Петербурге при работах по строительству метро погиб проходчик

Проходчик погиб во время работ по строительству метро в Санкт-Петербурге. Об этом 10 июня сообщила пресс-служба АО «Метрострой Северной столицы».

В метро Санкт-Петербурга

Уточняется, что несчастный случай произошёл в Кировском районе при производстве работ на шахте. Обстоятельства трагедии уточняются. В компании «Метрострой Северной столицы» заявили, что окажут всяческое содействие в установлении обстоятельств произошедшего и организуют все необходимые проверки на объектах.

Компания выразила соболезнования родным и близким погибшего.

Следственное управление СК РФ по городу возбудило уголовное дело в связи с гибелью рабочего при проведении строительных работ в метро. Как установило следствие, при работах в метрополитене в перегонном тоннеле на Кронштадтской улице сошли с рельс установленные на электровозе вагонетки. Одна из вагонеток придавила **рабочего**, который **скончался** из-за **полученных травм**.

<https://regnum.news/incidents/3894745>



11.06.2024

Двое рабочих погибли при очистке отходов животноводческой фермы в Приморье

Два человека погибли на животноводческом комплексе в Приморском крае, задохнувшись во время работы в системе обеззараживания и хранения отходов. Инцидент произошел в селе Степное Михайловского района в ночь на 10 июня 2024 года. Погибшие 1976 и 1978 годов рождения соответственно. По данным прокуратуры, двое сотрудников компании-подрядчика, которые занимались очисткой и обслуживанием системы, не смогли вернуться на поверхность и были найдены мертвыми во время спасательных работ. В настоящее время проводится расследование инцидента, которое включает проверку соблюдения правил безопасности и гигиены труда на рабочем месте. Результаты проверки будут опубликованы позже.

<https://gosrf.ru/dvoe-rabochih-pogibli-pri-ochistke-othodov-zhivotnovodcheskoj-fermy-v-primore>

10.06.2024

В Ростове-на-Дону автомобиль въехал в магазин на АЗС

Водитель из-за плохого самочувствия потерял управление автомобилем и въехал в магазин на АЗС в Ростове-на-Дону. В результате ДТП **пострадали** двое посетителей магазина и **сотрудник** АЗС, сообщили в региональной Госавтоинспекции.

"Водитель, управляя автомобилем "Хёндэ-Акцент", по предварительным данным, двигаясь по переулку Селикатному, почувствовал себя плохо, потерял контроль за дорожной обстановкой и допустил наезд на помещение магазина АЗС Shell. В результате ДТП **пострадали** посетители магазина АЗС и **сотрудник** магазина АЗС, они доставлены в медицинское учреждение", - говорится в сообщении.

Авария произошла в 07:40 мск на улице Губаревича, полицейские устанавливают все обстоятельства произошедшего, а также призывают водителей в случае плохого самочувствия, признаков переутомления избегать управления транспортом.

<https://tass.ru/proisshestviya/21059313>

10.06.2024

Рабочий пострадал при пожаре на кровле Ивановского драмтеатра - МЧС РФ

Рабочий пострадал при пожаре на кровле Ивановского областного драматического театра, рассказали РИА Новости в пресс-службе МЧС России.

"**Пострадал рабочий** организации, проводившей ремонтные работы на кровле здания. **Пострадавший** передан **сотрудникам** скорой медицинской помощи", - сказал собеседник агентства.

Он добавил, что возгорание в областном драмтеатре полностью ликвидировано.

РИА Новости. Все Новости



ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

10.06.2024

В Кургане сообщили, что бастующих водителей грузовиков не привлекали для помощи в паводок

По словам замглавы города Дениса Давыдова, с перевозчиками были заключены соответствующие контракты

ТАСС, 10 июня. Курганские водители грузовиков, которые вышли на забастовку из-за пришедших во время паводков штрафов, не привлекались для помощи во время наводнения либо в ликвидации последствий стихии. Об этом сообщил замглавы города, директор департамента развития городского хозяйства Денис Давыдов.

Ранее местные СМИ сообщили, что перевозчики жидких бытовых отходов, которые участвовали в работах на дамбе и ликвидации последствий паводка, получили штрафы за перегруз, и **водители вышли на забастовки**.

"Перевозчики, занимающиеся вывозом жидких бытовых отходов, которые пожаловались на штрафы, пришедшие им за перегруз, ни во время прохождения паводка, ни для ликвидации его последствий администрацией города не привлекались", - приводятся его слова в Telegram-канале администрации города.

Давыдов добавил, что все госномера машин, которые были привлечены для помощи в защите населенных пунктов от паводка, зафиксированы, с перевозчиками были заключены соответствующие контракты и была выстроена логистика с учетом размещения карьеров. При этом, по его данным, передача информации с рамки на шоссе имени Тюнина, на основании которой водители, нарушающие нормы, получают штрафы, на период строительства защитных сооружений и период прохождения паводка была приостановлена. Отмечается, что по нормативам груз не должен превышать 10 тонн.

"Системы весогабаритного контроля в рамках нацпроекта "Безопасные качественные дороги" устанавливаются по всей стране. Создание таких систем уменьшает количество нарушений по грузоперевозкам, что позволяет значительно продлить сохранность дорог", - подчеркнул Давыдов.

<https://tass.ru/obschestvo/21059215>

СОКРАЩЕНИЯ

11.06.2024

На Камчатке уровень регистрируемой безработицы достиг исторического минимума

Уровень безработицы на Камчатке составляет менее 1%, что является историческим минимумом. Одна из причин снижения уровня безработицы - активная работа региона по реализации мер поддержки обеспечения занятости населения, сообщает пресс-служба краевого правительства.

"Учитывая сезонность рабочих мест в доле бизнеса, уровень регистрируемой безработицы в Камчатском крае на июнь этого года достиг исторического минимума в 0,64%", - говорится в сообщении.



На начало 2024 года уровень безработицы на Камчатке был равен 0,8%.

Как сообщили ТАСС в краевом **Минтруда**, власти Камчатки в 2024 году выделят порядка 65 млн рублей для привлечения в регион кадров, которых не хватает рынку труда на полуострове. В 2023 году в рамках данной программы 15 работодателей, прошедших отбор на участие, привлекли более 70 квалифицированных специалистов. На полуостров для дальнейшей работы прибыли пилоты и бортовые механики воздушных судов, авиатехник по планеру и двигателям, главный геолог, геодезист, ведущий инженер в сфере горнорудной промышленности, заместитель главного инженера и другие.

<https://tass.ru/obschestvo/21064813>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

11.06.2024

Член СПЧ Кабанов объяснил, почему завоза афганских мигрантов в Россию не будет

Член Совета по правам человека при президенте России Кирилл Кабанов прокомментировал "Ридусу" сообщения о возможном завозе **трудовых мигрантов** из Афганистана в Чеченскую Республику, Татарстан и ряд других регионов РФ.

По словам Кабанова, речь идёт не более чем о "благородных намерениях", высказанных устно представителями Кабула и российских регионов на Петербургском международном экономическом форуме. При этом организация реального ввоза рабочей силы из Афганистана в ближайшее время будет невозможной "по многим причинам".

"У нас нет нормального визового обмена с этой страной и ещё много чего нет. Тем более надо учитывать, что все-таки мы до сих пор не сняли с режима „Талибана“* статус террористического. Но даже если он будет снят, мы всё равно будем проводиться меры антитеррора", - сказал член СПЧ "Ридусу".

Кирилл Кабанов добавил, что подобные "дружеские предложения" следует согласовывать с "соответствующими службами":

"Потому что, кроме пожеланий некоторых регионов, у нас есть российское законодательство. Пока еще регионы живут по-российскому федеральному законодательству, во всяком случае, в миграционной сфере".

Ранее Национальное радио и телевидение Афганистана сообщило со слов и. о. министра труда и социальных отношений временного правительства страны Абдула Умари, что на встрече с министром труда России Антоном Котяковым на полях Петербургского международного экономического форума тот якобы достиг договоренностей о **трудоустройстве мигрантов** из Афганистана в сельскохозяйственном секторе ряда регионов РФ.

"Чечня и Татарстан, а также другие республики в составе РФ предложили нам реализовать возможности **трудоустройства мигрантов** из Афганистана, особенно в сельскохозяйственном секторе", - заявил Умари.

"Ридус" направил запрос в министерство труда и социальной защиты РФ, чтобы уточнить подробности этих договорённостей о ввозе рабочей силы из Афганистана.



<https://www.ridus.ru/chlen-spch-kabanov-obyasnil-pochemu-zavoza-afganskikh-migrantov-v-rossiyu-ne-budet-439735.html>

СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

11.06.2024

Счетная палата выявила рост расходов регионов РФ на обслуживание госдолга в I квартале

Счетная палата выявила существенный рост расходов регионов России на обслуживание государственного долга в январе - марте текущего года. Об этом говорится в оперативном докладе **Счетной палаты** РФ о ходе исполнения федерального бюджета и бюджетов внебюджетных фондов за январь - март 2024 года.

"Вместе с тем несмотря на снижение доли рыночных заимствований в структуре совокупного долга регионов с 7,2% по состоянию на 1 января 2024 года до 4,8% по состоянию на 1 апреля 2024 года, необходимо отметить существенный рост расходов на обслуживание госдолга консолидированных бюджетов регионов в отчетном периоде", - сказано в документе.

Счетная палата отмечает, что расходы на обслуживание государственного долга выросли на 6,8%. Это связано с ростом со второго полугодия прошлого года ключевой ставки Банка России, а также, в ряде регионов, со значительным увеличением оборотов по коммерческим кредитам в связи с действием единого налогового платежа, когда для покрытия кассовых разрывов в течение каждого месяца требовалось дополнительное привлечение коммерческих кредитов, которые погашались в конце месяца за счет поступивших доходов.

Исполнение консолидированных бюджетов регионов показало в первом квартале текущего года незначительный рост доходов на 3,6% и сдержанный рост расходов на 5,9%, вследствие продолжающихся антироссийских санкций, а также продолжают сказываться изменения законодательства РФ в части введения в 2023 году единого налогового счета и единого налогового платежа.

"Бюджетные кредиты стали основным элементом в структуре совокупного госдолга регионов и составляют 78,3% всего госдолга. Рост объема бюджетных кредитов в последние годы связан с предоставлением регионам из федерального бюджета бюджетных кредитов на финансовое обеспечение реализации инфраструктурных проектов, специальных казначейских кредитов, а также бюджетных кредитов на пополнение остатка средств на счете бюджета", - указали в **Счетной палате**.

Правительство должно списать большую часть задолженности российских регионов до 1 октября. Такое поручение дал президент Владимир Путин. Списание должно производиться "при условии целевого направления высвобождающихся средств на реализацию инфраструктурных проектов и поддержку инвестиций в порядке, согласованном комиссией Государственного совета РФ по направлению "Экономика и финансы".

ТАСС - Российские новости



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

11.06.2024

Семейную налоговую выплату не будут учитывать при назначении других пособий - Минтруд

Семейная налоговая выплата не будет учитываться при назначении других пособий, которые рассчитываются с учетом комплексной оценки нуждаемости. Об этом сообщила первый замминистра труда и социальной защиты РФ Ольга Баталина на заседании комитета ГД по труду, социальной политике и делам ветеранов.

"Получение семейной налоговой выплаты не учитывается при определении права на получение иных выплат и при предоставлении мер социальной поддержки, предусмотренных законодательством РФ и субъектов РФ. Это сделано именно для того, чтобы она не учитывалась, например, при назначении госпомощи на основании соцконтракта, единого пособия и других мер, которые основаны на критериях нуждаемости", - сказала она.

По словам **Баталиной**, таким образом не будет конфликта между разными мерами. Как ранее сообщали в **Минтруде**, если среднедушевой доход семьи не превышает 1,5 прожиточного минимума на человека, часть подоходного налога, уплаченного в прошлом году, будет возвращена в форме семейной налоговой выплаты. Выплаченный налог будет пересчитан по ставке 6%, а разница возвращена. Такая мера поддержки будет доступна с 2026 года, она охватит 4 млн семей, в которых воспитываются более 10 млн детей.

ТАСС - Российские новости

10.06.2024

Минтруд оценил число потенциально занятых в тени россиян

9,6 млн жителей РФ работают в так называемом теневом секторе. За 2023 год выявлено более 795 тыс. россиян, устроенных неформально, сообщает телеканал «Известия». Также неофициально работающих иностранцев было обнаружено 10 тыс. По данным **Минтруда** наибольшие показатели в Московской и Ростовской областях. Также в лидерах Краснодарский и Красноярский края. Теневой сектор развит и в Дагестане, Крыму, Башкортостане, Чувашии. Как считают эксперты, по факту увеличения числа людей, работающих неформально, нет. Рост статистики связан с тем, что методы оценки усовершенствовали. Тем не менее власти хотят снизить число занятых в теневом секторе на 30% к 2026 году. В планах - стимулировать работников трудоустраиваться официально. Среди мер - индексация пенсий.

Телеканал «Известия» доступен в пакетах кабельных операторов, в Москве он находится на 26-й кнопке. Также прямой эфир канала транслируется на сайте iz.ru.

<https://iz.ru/1710725/video/mintrud-otcenil-chislo-potencialno-zaniatykh-v-teni-rossiian>

10.06.2024

Минтруд предложил уточнить критерии оценки услуг соцорганизаций

Минтруд разработал проект приказа, чтобы уточнить критерии оценки качества услуг, которые оказывают организации соцобслуживания и учреждения медико-социальной экспертизы.



Документ опубликован на федеральном портале проектов нормативных правовых актов для общественного обсуждения.

Речь идет об организациях, оказывающих услуги на дому или дистанционно. Поскольку они не принимают граждан и не оказывают им услуги в стационарно расположеннем помещении, предлагается не включать в оценку качества услуг пункты об обеспечении в организации комфортных условий для предоставления услуг и об удобстве помещений для инвалидов.

«Исключение вышеуказанных показателей позволит сделать более объективной оценку организаций, осуществляющих оказание услуг исключительно в надомной форме либо исключительно с использованием дистанционных технологий, и, как следствие, повысит объективность и прозрачность процедуры НОК в целом», - считают в **Минтруде**.

<https://www.pnp.ru/social/mintrud-predlozhil-utochnit-kriterii-ocenki-uslug-socorganizaciy.html>

10.06.2024

В России обнаружена теневая «армия» рабочей силы: почти 10 миллионов человек

Экономист Беляев рассказал, как положить конец зарплатам в конвертах

Минтруд оценил число занятых в тени россиян. По итогам прошлого года их набралось, ни много-ни мало, 9,6 миллиона человек. По сути дела, каждый 7-й гражданин трудоспособного возраста получает зарплату в конверте. Примечательно, что такое масштабное исследование ведомство провело впервые в современной России: ранее не было методики подсчета тех, кто не показывает свои доходы.

А оказалось, что все гениальное - просто. **Минтруд** взял общее число неработающего трудоспособного по возрасту населения - из застрахованных по полису ОМС. Потом из этих миллионов вычли тех, кто не работает по объективным причинам - студентов, инвалидов, официально зарегистрированных безработных и некоторые другие категории. В сухом остатке как раз и получили тех, кто, по идее, должен работать, но почему-то нигде не числится, не значится и не светится.

Вот таких несознательных граждан в минувшем году насчитано 9,6 миллиона человек. Они, по подозрениям чиновников, получают от работодателей зарплаты в конвертах и не платят ровным счетом никаких налогов и взносов в социальные фонды. При этом благополучно пользуются поликлиниками и прочими социальными благами наравне со всеми остальными гражданами. Между тем, по мнению исследователей, из-за теневой занятости ВВП ежегодно недополучает около 10%.

Как вывести этих работников из "тени"?

- Хорошо, что **Минтруд** наконец обратил внимание на это явление, - считает кандидат экономических наук, финансовый аналитик Михаил Беляев. - Готов считать данные о 10 миллионах близкими к истине. Хотя ранее ученые-энтузиасты насчитывали в теневом секторе экономики 15 и даже 18 миллионов человек. Однако и 10 миллионов для нашего 70-миллионного рынка труда - огромная цифра, которая наносит колоссальный ущерб экономике страны.

- В чем же заключается этот ущерб, ведь не каждый готов работать на государство?



- Да, многие у нас в открытую заявляют, что государству ничем не обязаны и ничего платить не будут. Вот им нужно напомнить, что границу страны охраняют пограничники, в поликлиниках врачи лечат их родителей, а их детей учителя учат в школе... Все это бюджетники, от содержания которых всеми правдами и неправдами устраниается "серая зона". При этом еще считают себя самыми умными, потому что работают на свой карман.

- Какие же конкретно потери несет наша экономика от этой 10-миллионной армии "теневиков"?

- Каждый 7-й работоспособный гражданин занимается не пойми чем... Находятся некоторые деятели, которые не видят в этом особой проблемы, дескать, люди все равно при деле, занимаются производством продукта. Все это детский лепет. Они выпускают товары, которые не учитываются в ВВП - валовом внутреннем продукте. Что занижает наши макроскопические показатели.

Далее, возьмем неуплату налогов. Этим занимаются как физические лица со своим НДФЛ, так и работодатели, которые не подают сведений о зарплатах в конверте в социальные фонды и ОМС. По-простому это называется воровством средств из бюджета. Пускай физическое лицо не уплатило в казну символическую сумму. Но умножьте ее на 10 миллионов и увидите масштабы потерь.

Кроме того, на фоне "серой" занятости" появляются теневые конторы и фирмочки, типа "Рогов и копыт", которые обналичивают деньги, неизвестно каким образом заработанные. Тем самым, создают питательную среду для коррупционной составляющей.

Это настоящий подрыв экономики - с какой стороны ни посмотрим.

- Сейчас мы знаем примерное количество тех, кто прячется от уплаты налогов. Но как вести с ними борьбу?

- У нас для этого есть и законы, и санкции - как к работодателям, уклоняющимся от уплаты, так и к физическим лицам. Если этих мер недостаточно, давайте принимать новые, более суровые. Скажем, уплата штрафа за недоимку налогов в 10-кратном размере...

Надо усилить борьбу с фирмами, которые обналичивают доходы. Если на сей счет нет уголовной статьи или какого-нибудь сурового наказания - нужно такие меры срочно вводить в законы. А для начала было бы полезно запретить рекламу адвокатских контор, которые советуют, как юридически безупречно не платить налоги. Этот бизнес в "умелых руках" процветает... Без всякого преследования со стороны государства, будто так и должно быть.

<https://www.mk.ru/economics/2024/06/10/v-rossii-obnaruzhena-tenevaya-armiya-rabochey-sily-pochti-10-millionov-chelovek.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

11.06.2024

Роструд намерен по-новому выявлять нарушения в выплатах свердловским медикам

Основанием для внеплановой проверки может стать обнаруженное несоответствие между положенными и реальными размерами выплат медработникам. Будут учитываться численность населения в территории обслуживания и фактическая работа медперсонала.



Роструд внедрит индикаторы риска, с помощью которых будут выявлять нарушения в выплатах медикам. Об этом на Петербургском международном экономическом форуме (ПМЭФ-2024) сообщил **глава Роструда Михаил Иванков**.

Новшество позволит контролировать как получение медиками специальных выплат, так и разнообразные доплаты.

По словам **главы Роструда**, эффективность проверок, инициированных индикаторами риска, достигает 90%. Такой высокий показатель невозможно достичь в ходе обычных внеплановых проверок.

Михаил **Иванков** напомнил, что в конце 2023 года ведомство внедрило два новых индикатора, указывающих на риски выплаты зарплаты ниже МРОТ и задержки по зарплате. Эти сведения поступают от Налоговой службы и Социального фонда России.

В начале июня 2024 года стало известно, что Социальный фонд РФ намерен включить в контроль новые типы данных, которые клиники подают при заявках на социальные выплаты для медиков первичного звена. Основанием для внеплановой проверки может стать обнаруженное несоответствие между положенными и реальными размерами спецвыплат, в зависимости от размеров населенного пункта. Территориальные органы Соцфонда будут вправе запросить документы, подтверждающие численность населения и фактическую работу медика. Корректировка приказа Соцфонда обусловлена обновлением постановления Правительства РФ №2568 о социальных выплатах медикам, которые направляются медработникам по поручению президента России.

Ранее ИА «Уральский меридиан» писало о намерении властей региона повысить заработную плату сотрудникам скорой медицинской помощи.

<https://ural-meridian.ru/news/494877/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

11.06.2024

В Псковской области кондуктор автобуса получила перелом позвонков

В **Государственную инспекцию труда** в Псковской области поступило извещение о несчастном случае в ГППО «Псковпассажиравтотранс». На рабочем месте в салоне автобуса при резком торможении из-за столкновения двух транспортных средств 68-летняя кондуктор упала, в результате чего получила ушиб тазобедренного сустава и перелом позвонков.

Обстоятельства произошедшего выясняются, проводится расследование несчастного случая.

<https://luki.ru/news/622748.html>

11.06.2024

Убило током слесаря на ГП ЕАО «Облэнергремонт плюс» - госинспекция труда расследует несчастный случай

Государственная инспекция труда в ЕАО расследует несчастный случай на производстве. 17 мая смертельную травму получил слесарь по ремонту оборудования аварийно-ремонтной



службы на государственном предприятии ЕАО «Облэнергоремонт плюс». Информация об этом опубликована на сайте **Роструда**.

«Инспекцией инициировано проведение расследования в связи с поступлением извещения о смертельном несчастном случае в Государственном предприятии Еврейской автономной области «ОБЛЭНЕРГОРЕМОНТ ПЛЮС». 17 мая 2024 года слесарь по ремонту оборудования аварийно-ремонтной службы при подключении электрооборудования, получил удар током, что привело к смерти работника. Предположительно причиной несчастного случая послужили нарушения правил и требований по охране труда при эксплуатации электрического оборудования, инструментов и приспособлений. Нарушения техники безопасности при производстве электрических работ. Нарушение требований и правил по охране труда при эксплуатации оборудования на участке. Для выяснения обстоятельств и причин произошедшего несчастного случая организована комиссия по расследованию несчастного случая. По результатам расследования будут определены виновные лица в получении работником предприятия смертельной травмы», - говорится в сообщении **гострудинспекции**.

Ранее в областных СМИ публиковалась информация об ещё одном несчастном случае на ГП ЕАО «Облэнергоремонт плюс». Если верить обнародованным сведениям, то 31 мая тяжелую травму при проведении земляных работ получил сотрудник предприятия.

<https://nabat.news/2024/06/11/ubilo-tokom-slesarya-gp-eao-oblenergoremont-plyus-gosinspeksiya-truda-rassleduet-neschastnyj-sluchaj/>

11.06.2024

В Башкирии 39-летнего машиниста насмерть придавило ковшом

На Юбилейном подземном руднике машиниста придавило ковшом. Об этом сообщает **Гострудинспекция в РБ**.

Инцидент произошел с 39-летним работником ООО «Башкирская медь». 10 июня во время ночной смены при выполнении отгрузки руды с применением дистанционно управляемой шахтной погрузочно-доставочной машины (ПДМ) ее водителя придавило ковшом к борту выработки.

От полученных травм пострадавший скончался. В ходе расследования будут определены обстоятельства и причины случившегося.

<https://gorobzor.ru/novosti/proishestviya/194425-v-bashkirii-39-letnego-mashinista-nasmert-pridavilo-kovshom>

11.06.2024

ООО «Графит» в Саяногорске наказано за невыплату зарплаты и отпускных

В **Государственную инспекцию труда** в Республике Хакасия поступило обращение уволенного работника ООО «Графит» (г. Саяногорск, основной вид деятельности строительство жилых и нежилых зданий) содержащее сведения о нарушении работодателем его трудовых прав в части невыплаты заработной платы в полном объеме и компенсации за неиспользованный отпуск при увольнении.



В ходе проведения оценки достоверности поступивших сведений заявителя, подтвердилась невыплата зарплаты в полном объеме за октябрь и ноябрь 2023 года, в декабре заработка не выплачена полностью, компенсация за неиспользованный отпуск при увольнении также не выплачена. Кроме этого, работодателем в нарушение ч.6 ст.136, ст.140, ч.4 ст.137 ТК РФ произведено незаконное удержание денежных средств из заработной платы работника.

В адрес общества направлено предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права.

Информация по выявленным нарушениям трудового законодательства направлена в органы прокуратуры г.Саяногорска для принятия мер прокурорского реагирования.

Прокурор Саяногорска по информации **Государственной инспекции труда** в РХ обратился с иском в интересах уволенного работника ООО «Графит» в Саяногорский городской суд.

Суд г.Саяногорска вынес решение взыскать с ООО «Графит» в пользу работника задолженность по заработной плате, компенсацию за несвоевременную выплату зарплаты, компенсацию за неиспользованный отпуск и компенсацию морального вреда, всего 14284 рубля.

За невыплату или неполную выплату в установленный срок заработной платы, других выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений, директор ООО «Графит» привлечена к административной ответственности, предусмотренной частью 6 статьи 5.27. КоАП РФ.

<https://19rusinfo.ru/obshchestvo/70342-ooo-grafit-v-sayanogorske-nakazano-za-nevyplatu-zarplaty-i-otpusknuykh>

11.06.2024

Работник ремонтного предприятия в Коми внезапно умер по пути с работы

Трудинспекция провела расследование.

Трудинспекция в Коми расследовала случай смерти сотрудника по пути с работы.

Как сообщили в **Роструде**, несчастный случай со смертельным исходом произошёл с работником ремонтно-механического комбината «Севергазторг».

Находясь в командировке, работник умер по пути с работы.

«Комиссией по расследованию установлены причины произошедшего несчастного случая - внезапное ухудшение состояния здоровья пострадавшего», - пояснили в **Роструде**. Несчастный случай комиссия по расследованию квалифицировала как не связанный с производством.

<https://komi.aif.ru/incidents/rabotnik-remontnogo-predpriyatiya-v-komi-vnezapno-umer-po-puti-s-raboty>

10.06.2024

В Тюменской области рабочий погиб на заводе

1 июня на Винзилинском заводе керамзитового гравия в Тюменской области погиб рабочий. Мужчину насмерть придавило погрузчиком. Сообщается, что он работал водителем этого самого вилочного погрузчика.



Госинспекция труда проводит расследование по факту произошедшего. Предприятие расположено в рабочем поселке Винзили, в нескольких десятках километров от Тюмени. Завод специализируется на производстве керамзитового гравия, изделий из бетона, искусственного камня, цемента. По итогам 2023 выручка предприятия увеличилась на 23% - до 2,9 миллиардов рублей, чистая прибыль выросла на 38% - до 327,7 миллиона.

https://www.risk-news.ru/news/v_tyumenskoy Oblasti rabochiy pogib na zavode/

10.06.2024

Гострудинспекция провела проверку на смоленской фабрике «Шарм»

Общество с ограниченной ответственностью получило предписание в области трудового права с требованием устранить нарушения.

Государственная инспекция труда провела плановую выездную проверку соблюдения норм трудового законодательства и иных нормативных правовых актов. Общество с ограниченной ответственностью "Шарм" представило документы, которые подтверждают устранение выявленных ранее нарушений.

"Работодателем проведена специальная оценка условий труда на 35 рабочих местах ряда работников рабочих профессий. Восстановлены права на безопасные условия труда 35 работников Смоленской швейной фабрики", - рассказали в **Роструде**.

<https://www.smolensk2.ru/story.php?id=130970>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

11.06.2024

В РФ предложили ввести в вузах единую систему начисления баллов за ГТО

Необходимо рассмотреть возможность создания в России единой системы начисления дополнительных баллов при поступлении в вузы, если у выпускников есть знак отличия за сдачу ГТО. Такое **предложение** первый заместитель председателя Комитета Госдумы по просвещению Яна Ландратова направила зампреду Правительства Дмитрию Чернышенко.

Копия обращения имеется в распоряжении RT. В документе говорится, что возрождение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» стало одним из наиболее действенных решений, направленных на развитие и популяризацию массового спорта в стране. При этом стимулом к выполнению нормативов ГТО для молодежи стало начисление дополнительных баллов при поступлении в высшее учебное заведение.

Отмечается, что лицам, имеющим этот знак отличия, начисляется не менее двух дополнительных баллов из десяти возможных, а более высокие баллы для них могут быть установлены по усмотрению образовательного учреждения. По словам Ландратовой, из-за этого сложилась несправедливая ситуация, при которой обладатели знаков отличия ГТО получают за свое достижение различное число баллов.

«На основании изложенного прошу Вас, уважаемый Дмитрий Николаевич, рассмотреть возможность создания единой системы начисления дополнительных баллов для отличников ГТО



при поступлении в вузы и предоставить позицию Правительства Российской Федерации по данному вопросу», - говорится в тексте обращения.

Согласно инициативе, обладатели бронзового знака отличия ГТО смогут получить три дополнительных балла за индивидуальные достижения, серебряного знака - пять баллов, золотого знака - десять баллов.

Ранее министр спорта РФ Михаил Дегтярев заявил о намерении отменить взносы для спортсменов за участие в базовых соревнованиях, ввести лицензирование или аккредитацию физкультурно-оздоровительных организаций, предусмотреть налоговые вычеты за сдачу ГТО, а также выделить регионам средства на капремонт спортивных объектов, о чем писала «Парламентская газета». Он также указал на необходимость сделать упор на развитие массового спорта.

<https://www.pnp.ru/social/v-rf-predlozhili-vvesti-v-vuzakh-edinyyu-sistemu-nachisleniya-ballov-za-gto.html>

11.06.2024

Комитет ГД по труду поддержал проект о ежегодной выплате родителям с двумя и более детей

Комитет Госдумы по труду поддержал **законопроект** о ежегодной выплате работающим родителям, имеющим двух и более детей, передает корреспондент РИА Новости.

"Документ предусматривает, что такая мера поддержки будет выплачиваться в случае, если размер среднедушевого дохода семьи не превышает 1,5-кратную величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в субъекте страны по месту жительства (пребывания) или фактического проживания заявителя", - пояснила РИА Новости член комитета ГД по труду Екатерина Стенякина.

По ее словам, ежегодная выплата будет производится Социальным фондом каждому из родителей детей до 18 лет или до 23 лет при условии их обучения в общеобразовательной организации, профессиональной образовательной организации или образовательной организации высшего образования по очной форме обучения.

"Важным условием получение такой меры социальной поддержки является отсутствие у заявителя задолженности по уплате алиментов. Размер выплаты определяется в виде разницы между суммой уплаченного налога на доходы физических лиц за год, предшествующий году обращения за указанной выплатой, и суммой налога на доходы физических лиц, рассчитанного с того же дохода по ставке 6 процентов в полном объеме", - заметила Стенякина.

Она уточнила, что в случае **принятия, закон** вступит в силу с 1 января 2026 года.

РИА Новости. Все Новости

11.06.2024

Пенсии работающим пенсионерам, скорее всего, проиндексируют на уровень инфляции - эксперт

Пенсии для работающих пенсионеров в следующем году, вероятнее всего, проиндексируют на уровень инфляции, по аналогии с тем, как это происходит для неработающих пенсионеров. Такое мнение ТАСС выразил проректор Финансового университета Александр Сафонов.

Президент РФ Владимир Путин на пленарной сессии Петербургского международного экономического форума заявил, что с 1 февраля 2025 года в России возобновится индексация



пенсий работающим пенсионерам, приостановленная с 1 января 2016 года. Президент призвал Госдуму уже в эту сессию принять соответствующий закон.

"Скорее всего, индексация пенсий будет как минимум на уровень инфляции, по той же технологии, которая существует для неработающих пенсионеров. Точно не должна быть индексация выше уровня индексации неработающим пенсионерам. То есть, просто уравниваются права", - сказал он.

Сафонов отметил, что за последние годы работающие пенсионеры научились обходить ограничения по индексации - они увольнялись, потом происходил перерасчет их пенсий, и они вновь возвращались на работу. "Сейчас тем, кто последние восемь лет работал без индексации пенсии, чтобы уравняться с неработающими пенсионерами, нужно уволиться. Тогда будет произведен перерасчет пенсии, а потом они могут вернуться на работу и жить в новых реалиях, когда им ежегодно будут индексировать пенсию так же, как и неработающим пенсионерам", - пояснил он.

Причины индексации

По его словам, возвращение индексации пенсий работающим пенсионерам, в первую очередь, обусловлено тем, что пенсионеры стали уходить с **рынка труда**. При этом **дефицит кадров**, который наблюдается в РФ, требует привлечения дополнительной рабочей силы. "Отсутствие индексации побуждало пенсионеров уходить в теневую занятость. Кроме того, как правило, работающие пенсионеры замещают ставки, которые, скажем так, не очень востребованы в экономике по уровню зарплаты", - уточнил он.

Поэтому сохранение пенсионеров на этих рабочих местах, особенно в бюджетной сфере, позволяет государству реализовывать важнейшие социальные задачи, считает эксперт.

"190 млрд рублей в год получало бы государство с 1 миллиона оставшихся на легальном **рынке труда** [пенсионеров и инвалидов]. А поскольку их с **рынка труда** ушло больше, по моим расчетам, от 2 до 2,5 млн, то государство проиграло 500 млрд рублей. И появилось много схем уклонения от расходов", - отметил Сафонов.

ТАСС - Российские новости

11.06.2024

Как предприниматели на «упрощенке» будут платить НДС по особым правилам

Правительство в рамках налогового **законопроекта** предлагает обязать бизнес на «упрощенке» платить НДС при доходе от 60 млн руб. Какие варианты уплаты будут у предпринимателей и в чем для них минусы и плюсы от НДС - в материале РБК

Разработанный Минфином налоговый **законопроект**, который находится на **рассмотрении** в **Госдуме**, предполагает ряд изменений для бизнеса, использующего упрощенную систему налогообложения (УСН). Увеличиваются пороги, при которых предприниматели могут перейти на УСН (до 337,5 млн руб. доходов за девять месяцев года, в котором подается уведомление, без учета ежегодной индексации на коэффициент-дефлятор) и оставаться на УСН (до 450 млн руб. за год по доходам и до 200 млн руб. - по остаточной стоимости основных средств). Во всех случаях максимальная численность сотрудников - 130 человек.



Текущие лимиты составляют 199 млн руб. и 100 сотрудников для перехода на УСН (с учетом коэффициента-дефлятора), около 266 млн руб. по доходам (с учетом дефлятора) и 130 сотрудников - для сохранения права применять УСН, 150 млн руб. - по остаточной стоимости основных средств.

Также отменяются промежуточные ставки налога для режима УСН "доходы" (8%) и для режима "доходы минус расходы" (20%), введенные в 2021 году. По таким ставкам сейчас платят при годовом доходе между 199 млн и 266 млн руб. и численности работников между 100 и 130. Останутся только ставки 6% ("доходы") и 15% ("доходы минус расходы"), которые будут применяться, если доход компании или индивидуального предпринимателя не превышает 450 млн руб. в год, а количество сотрудников не превысило 130.

Одновременно для бизнеса на "упрощенке" вводится обязанность по уплате налога на добавленную стоимость (НДС). Это самое значимое изменение с той точки зрения, что вводятся условия и правила, которых раньше не было. РБК разбирался, как предприниматели на УСН будут платить НДС и при каких обстоятельствах это будет им выгодно.

Какие правила по НДС предложены

Базово организации и индивидуальные предприниматели, использующие УСН, освобождены от уплаты НДС за некоторыми исключениями. Так, например, они должны платить этот налог, если по просьбе покупателя выставят ему счет-фактуру с выделенной в документе суммой НДС.

Законопроект правительства предполагает, что с 2025 года бизнес на "упрощенке" с доходами более 60 млн руб. будет обязан платить НДС. В **законопроекте** это условие реализовано таким образом, что все предприниматели на УСН становятся плательщиками НДС, но те, чьи доходы меньше 60 млн руб. в год, могут выбрать - платить НДС или получить освобождение от него. Для подтверждения права на освобождение нужно будет подать соответствующее уведомление. Если такое уведомление не подано, "они станут плательщиками [НДС] с первого рубля", предупреждает председатель московской городской арбитражной и налоговой коллегии адвокатов "Люди дела" Борис Федосимов.

По данным Минфина, в настоящее время лишь около 3% бизнеса на "упрощенке" имеют выручку более 60 млн руб.

По статистике ФНС, в 2022 году сумма налога, который должен был заплатить бизнес на "упрощенке", составила 837,6 млрд руб. (зачисляется в бюджеты регионов), из них 501 млрд руб. - со стороны индивидуальных предпринимателей. В 2022 году около 3,1 млн компаний и ИП представили ненулевую налоговую отчетность, из них более 2,1 млн - это ИП.

Какие будут ставки НДС

Сейчас на общей системе налогообложения действуют три ставки НДС:

- 20% - базовая;
- 10% - при продаже ряда товаров (продовольствия, товаров для детей, периодических печатных изданий и книжной продукции, медицинских товаров);
- 0% - при реализации товаров, вывезенных в таможенной процедуре экспорта, товаров, помещенных под таможенную процедуру свободной таможенной зоны, услуг по международной перевозке и некоторых других операций.



Согласно **законопроекту**, предприниматели на "упрощенке" с доходом от 60 млн руб. смогут выбирать, как уплачивать НДС:

- по общей ставке 20% (10 и 0% в отдельных случаях) со всеми полагающимися вычетами;
- по ставке 5% без права на вычеты при доходах бизнеса от 60 млн до 250 млн руб.;
- по ставке 7% без права на вычеты при доходах от 250 млн до 450 млн руб.;
- пороги в 250 млн и 450 млн руб. будут подлежать ежегодной индексации, а порог в 60 млн руб. - нет.

Когда будет возможно возмещение НДС из бюджета

При уплате НДС в бюджет предприятие сможет вычесть "входящий" НДС (заложенный в стоимость приобретаемых им сырья, услуг, материалов и т.д.) из суммы "исходящего" (закладываемого в стоимость реализуемых товаров/услуг/работ), только если выберет общую ставку налога. Если же НДС платится по пониженным ставкам 5 или 7%, предъявить "входящий" НДС к вычету будет нельзя, отмечает управляющий партнер и руководитель налоговой практики ASB Consulting Group Роман Маргулис.

Например, если компания на УСН закупила материалы по цене, включающей НДС 20%, и продает свои товары с НДС в 5 или 7%, уменьшить налоговые обязательства на "входящий" НДС она не сможет.

Однако суммы "входящего" НДС (по ставке 20%, если товары приобретаются у бизнеса на общей системе, или по ставке 5 или 7%, если товары покупаются у предприятия на УСН) предприниматель на "упрощенке" сможет учесть в составе расходов, если выбранным объектом налогообложения являются "доходы минус расходы", уточняет Маргулис.

По словам эксперта, исходя из прочтения редакции **законопроекта**, подготовленной к первому чтению **Госдумы**, можно сделать вывод и о том, что предъявить к вычету "входящий" НДС в 5 или 7% не сможет и покупатель товаров у предпринимателя, находящегося на "упрощенке" и применяющего ставку 5 или 7% при реализации своих товаров.

В интервью телеканалу РБК на Петербургском международном экономическом форуме председатель правления центра общественных процедур "Бизнес против коррупции" (и бизнес-омбудсмен, объявивший об отставке в 2022 году) Борис Титов сравнил специальный НДС, создаваемый для УСН, с "японским НДС". В Японии платится налог с продаж по ставке 10%, с 2021 года все ценники в магазинах должны отражать конечную цену с учетом налога с продаж. Титов также назвал это "прямым НДС": компания платит его в бюджет без всяких вычетов.

Кому выгоден "общий" НДС

Изменения в налогообложении на УСН позволяют малому бизнесу "плавно встраиваться в общую систему налогообложения", заявлял министр финансов Антон Силуанов. "Цель введения НДС для части предпринимателей, работающих на "упрощенке", - это встраивание небольших компаний, способных к росту, в экономику, выравнивание условий хозяйствования между разными экономическими субъектами, чтобы неуплата косвенных налогов не являлась конкурентным преимуществом бизнеса", - объяснял он.

Традиционная возможность для малого бизнеса не платить НДС не является однозначным плюсом или минусом для него, указывает эксперт по налогообложению "Контур.Школы"



Алексей Жоголев. "С одной стороны, налоговая нагрузка меньше. С другой - происходит потеря покупателей и заказчиков, которые настроены принять к вычету "входной" НДС", - отмечает он.

Речь идет о том, что крупный бизнес обычно работает с плательщиками НДС, который можно предъявить к вычету после покупок у таких компаний, пояснял Титов в интервью РБК. "Если малый бизнес без НДС, все жаловались, что с ним невозможно работать, потому что нечего зачесть к "выходному" НДС", - говорил он. В теории, по его словам, малые предприятия должны виться "пчелиным роем вокруг крупных", обеспечивая им те или иные услуги, комплектующие или поставки. В России же сейчас крупному бизнесу выгоднее производить все самому "вплоть до гаек и шайб", потому что с малым бизнесом приходится работать без НДС.

Выбор базовых ставок НДС может быть востребован предпринимателями на УСН, которые нацелены на реализацию товаров (работ, услуг) компаниям, которым важен вычет по НДС, отмечает Маргулис. "С точки зрения покупателей и заказчиков, особенно крупных, безусловно, выгоднее та ситуация, когда можно принять к вычету НДС в размере базовой ставки", - добавляет Жоголев.

Для выбора "общего" НДС имеет значение лишь структура клиентской базы, сложившейся и потенциальной, говорит Жоголев. "Особенно важен этот фактор, если предприятие встроено в систему госзаказа", - подчеркивает он.

У малого бизнеса нет запроса на то, чтобы платить НДС, возражает Федосимов. "Те, кто хотел работать с крупным бизнесом, кому был принципиален "входящий" НДС, и так переходили на работу с "упрощенки" на "классику", - утверждает он. На практике рынок поделен, и вряд ли можно ожидать, что изменение налогообложения части малого бизнеса приведет к перераспределению существующих долей на рынке заказа, скептичен Федосимов.

Кому выгоден НДС по специальным ставкам

Введение "прямого" НДС Титов также назвал "шагом вперед", от которого "малые предприятия сильно выигрывают". Если дилерам и компаниям, занимающимся перепродажей товаров, будет выгоднее применять базовые ставки (они смогут формировать вычеты "входящего" НДС из "исходящего"), то компаниям с высокой долей фонда оплаты **труда** в себестоимости (и, соответственно, меньшей долей закупок для своей работы) могут быть выгоднее ставки 5 или 7%, говорит Маргулис.

Если при превышении 60 млн руб. дохода компания выберет ставку 5 или 7%, то без возможности учесть "входящий" НДС это, по сути, становится оборотным налогом, предупреждает Федосимов. Например, если предприниматель выбрал платить 6% с доходов, то с таким специальным НДС он будет платить 11% (при выборе режима УСН "доходы"), а затем 13% (при превышении выручки в 250 млн). Не всякий бизнес потянет такие оборотные налоги, поскольку по многим отраслям маржа значительно меньше предлагаемых фактических налоговых ставок, обращает он внимание.

Пожалуй, ставка 5 или 7% будет предпочтительнее для розничного бизнеса, считает Жоголев. У них товары или услуги продаются населению, а не крупным компаниям, которые принимают к вычету "входной" НДС. А если речь идет о розничных продажах, использование базовой ставки 20% может существенно поднять цену для потребителя, резюмирует эксперт.



Повышение порогов по УСН в совокупности с признанием предпринимателей на "упрощенке" плательщиками НДС принесет бюджетной системе дополнительно 348 млрд руб. в 2025 году, говорится в сопроводительных материалах к налоговому **законопроекту** (отдельно эффект от НДС там не указан).

<https://www.rbc.ru/economics/11/06/2024/6665957b9a79471979c85593>

10.06.2024

МРОТ с 2025 года вырастет на 15% и превысит 22 тыс. рублей - Мишустин

Минимальный размер оплаты **труда** (МРОТ) будет рассчитываться из медианной зарплаты на **рынке труда** и таким образом с 2025 года вырастет на 15%. Его размер составит более 22 тыс. рублей в месяц, заявил премьер-министр РФ Михаил **Мишустин** на совещании с вице-премьерами.

"Еще одна задача - дальнейшее повышение минимального размера оплаты **труда**. Со следующего года он будет увязан с медианной зарплатой, которую получает большинство занятых в экономике, и составит фактически половину от такого показателя", - анонсировал премьер-министр.

"То есть МРОТ прибавит еще 15% и станет больше 22 тыс. рублей в месяц, - пояснил премьер. - А к 2030 году - не менее 35 тыс. рублей в месяц".

С 2018 года МРОТ составляет не менее 100% прожиточного минимума. В 2023 году в соответствии с принятым **законом** его сумма составила 19 242 рубля. Выступая на съезде профсоюзов в апреле, **президент РФ** Владимир **Путин** заявил, что к 2030 году МРОТ должен вырасти вдвое - и достигнуть 35 тыс. рублей.

ТАСС - Российские новости

10.06.2024

63 тыс. медработников среднего звена не хватает системе здравоохранения - Минздрав РФ

Дефицит медицинских **работников** среднего звена в системе здравоохранения России составляет 63 тысячи человек, необходимо мотивировать средний медперсонал оставаться в государственной системе. Об этом сообщила заместитель министра здравоохранения РФ Татьяна Семенова на международной конференции "ОргЗдрав - 2024. Эффективное управление в здравоохранении".

"Верхнеуровневые методики расчета <...> показывают, что в 2023 году в отрасли не доставало 29 тысяч врачей и 63 [тысячи] средних медицинских работников", - сказала Семенова.

Она отметила, что средний медицинский персонал востребован фитнес-центрами, СПА-салонами и другими учреждениями, что вызывает кадровый дефицит в государственной системе здравоохранения, поэтому необходимо работать над мотивацией для работников оставаться в системе.

Ранее в июне министр здравоохранения РФ Михаил Мурашко в интервью ТАСС заявил, что в рамках нового национального проекта "Продолжительная и активная жизнь" прорабатывается блок привлечения на должности врачей-стажеров ординаторов второго года обучения, в том



числе блоки вопросов, касающиеся непосредственно трудоустройства, повышения квалификации, переподготовки, мер поддержки медицинского персонала.

ТАСС - Российские новости

10.06.2024

Депутат Киселев заявил о нехватке автомехаников в России

В России наблюдается **дефицит** квалифицированных **кадров**, существует разрыв между реальным профессиональным средним образованием и требованиями работодателей к рабочим специальностям. Об этом 10 июня заявил зампред Комитета Госдумы по молодежной политике Михаил Киселев.

Парламентарий отметил, что, к примеру, на платформе онлайн-рекрутинга hh.ru сейчас размещено 11 698 вакансий для автомехаников, а соответствующих резюме - всего 2250. То есть на одного человека приходится около пяти вакансий. По мнению Киселева, цифры могут быть еще более катастрофичные.

«Кто-то думает, что тема далека от кого-то, но сегодня пользователь автомобиля - каждая семья в России. Кто-то и не одной [машиной] пользуется», - сказал Киселев.

По его словам, речь идет о всей автомобильной отрасли. В том числе о логистике, сервисах доставки, строительстве дорог и инфраструктуры, о туризме и промышленности.

<https://www.pnp.ru/social/deputat-kiselev-zayavil-o-nekhvatke-avtomekhanikov-v-rossii.html>